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 1ألصفحة  غبدالله أ

 

  ألطالة 

 
  

  59صفحة  1صؤأل 

 ألمػطٌات:
 Cal  =142الؽالة بٍذدة الشكر الغذائُ 

 ألمطلوب:
 = ؟؟ calمكدار الؽالة بٍذدة الشكر 

 ألحل: 
 صكرإلَ  صكر غذائُهرٍل من 

142 𝐶𝑎𝑙 × 1000 = 142000 = 142 × 103 𝑐𝑎𝑙     

و إهجاج الررارة  ثكرِف الؽالة:
 
 .ًُ الكدرة قلَ بذل الشغو ا

 
الؽالة لا ثفوَ و لا ثشجردث ـــــ بمشّئة الله ـــــ   الؽالة: لاهٍن ذفؾ

خر ، وثبكَ ثابجة و مرفٍؿة.
 
 و إهما ثجرٍل من شنو إلَ ا

هٍاع الؽالة:
 
 من ا

الؽالة الجُ ثكجمد  :)الؽالة المخجزهة( ؼالة الٍعف
و  ثرهّب المادةقلَ 

 
، وثلكب دورًا فُ مٍعف الحشم ا

 الجفاقلات النّمّائّة. 
:الؽالة الواثحة قن الررهة=  الؽالة الررهّة

1
2 𝑚 𝑟2  

 

 ًُ ؼالة ثوجكو من الحشم الشاخن إلَ البارد. الررارة:

 لٌاس ألحرأرة:
(ر كُ همّة الررارة اللازمة لرفف الررارة درخة مئٍِة  (:calالشُّ

  .الماءواذدة لحرام واذد من 

(الحٍلJ:)  0.239ًُ وذدة قالمّة ثكدر بــ cal  للحٍل
 الٍاذد.

( ُر الغذائ كُ الة المٍخٍدة فُ ًُ الؽ (:Calالشُّ
 المٍاد الغذائّة.

 

1 Cal ُصُكُر غذائ = 1000 cal صُكُر =  خٍل 4.184

:ُمثال ثٍعّر 

 
لى صُػُر غذأئي للجحوًل من    1000في  هضربػًر صُ أ 

ػُر  للجحوًل من لى صُّ  1000غلى هكشم صُػُر غذأئي أ 

ػُر للجحوًل من  لى صُّ    4.148في هضرب جول أ 

1 Cal ُصُكُر غذائ = 1000 cal صُكُر =  خٍل 4.184

كبٌر ←÷←÷←  صغٌر

:ُمثال ثٍعّر 

كبٌر →×→×→   صغٌر

 23 × 104 𝑐𝑎𝑙 × 4.184 = 962320 = 9.6 × 104 𝐽 

    59-58ص  /2 -1مثال  

 لمػطٌات:أ
  Cal  =230الؽالة بٍذدة الشكر الغذائُ 

 ألمطلوب:
 = ؟؟ Jالؽالة بٍذدة الحٍل 

 ألحل: 
  خٍلثم إلَ  صكرإلَ  صكر غذائُهرٍل من 

230 𝐶𝑎𝑙 × 1000 = 230000 = 23 × 104 𝑐𝑎𝑙     

 

 

 ألمػطٌات: 

 KJ   =86.5خٍل الؽالة بٍذدى النّلٍ

 :ألمطلوب
× 𝐾𝐽 86.5 ؟؟ = J الؽالة بٍذدة الحٍل 1000 = 86500 = 86.5 × 103 𝐽 

 ألحل:
 1000بالغرب فُ  خٍلإلَ هّلٍ خٍل هرٍل من 

  59ضفرة  2صؤال 
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 ألحرأرة ألووغٌة:
 

  

𝐽
𝑔 ∙ °𝐶  

𝑞 = 𝑐 × 𝑚 × ∆ 𝑇 

:همّة الررارة اللازمة لرفف الررارة درخة مئٍِة   الجكرِف
 . المادةواذدة لنو خرام واذد من 

ماًُ وذدة الررارة الوٍقّة؟ 

°𝐶   ألـ ألوكطة ألجي ثشبقC ثمثل ألظروف ألكٌاصٌة 

:مكادلة ذشاب الررارة الممجطة 

        𝑞 ∶ 𝑐 ألطالة ألممجصة ∶  ألحرأرة ألووغٌة

𝑚 ∶ 𝑇∆        ألكـجلة ∶   ألفرق  في درجة ألحرأرة

 

𝑐ألحرأرة ألووغٌة = ? ? 

∆𝑇 = 𝑇𝑓 − 𝑇𝑖 = 25.4 ℃ 

c =  
𝑞

𝑚 × ∆𝑇
= 0.449 

𝐽
𝑔 ∙  ℃  

  61ص  2-2مثال  

 ألمػطٌات:

   𝑇𝑖=50.4 °𝐶     𝑇𝑓=25 °𝐶 q 114 𝐽 =  الؽالة الموؽلكة
10 g 𝐹𝑒 =  m هـجلة الردِد

 ألمطلوب:

 ألحل:

𝑇𝑓=40°𝐶     𝑇𝑖=25 °𝐶        𝑚 = 155 g   

∆𝑇 = 𝑇𝑓 − 𝑇𝑖 = 15 ℃ 

𝑐 ألحرأرة ألووغٌة =  ؟؟

 61/ ضفرة  5س 

 ألمػطٌات:

q 5696 J= 

 ألمطلوب:
 اصم  المادة

 ألحل:

 

𝑇𝑓=78.8°𝐶     𝑇𝑖=25 °𝐶        𝑚 = 34.4 g   

∆𝑇 = 𝑇𝑓 − 𝑇𝑖 = 53.8 ℃ 

ًثاهول 𝑐 ألحرأرة ألووغٌة أللل  = 2.44 

 61/ صفحة  4س 

 ألمػطٌات:

 

 60ص  2-2من جدول 

 ألمطلوب:

=  q ؟؟ 

 ألحل:
𝑞 = 𝑐 × 𝑚 × ∆ 𝑇=4515.75J 

 

 ألطالة ألممجصة

 ألطالة ألممجصة

c =  
𝑞

𝑚 × ∆𝑇
= 2.45 

𝐽
𝑔 ∙  ℃  

ن ألمادة هي  60ص  2-2بالرجوع لجدول 
 
ًثاهولثجد أ  أل 
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 ألحرأرة  

  
 لّاس الررارة:

 :همّة الررارة ِشجخدم لكّاس  مكزولخٌاز المُشكر
و الموؽلكة.الممجطة 
 
 ا

 ألمشػر هوغان:
 .ِكّس الؽالة فُ المٍاد المغذِةالمُشكر الغذائُ: .1

 64ص   المشكر البٍلّشجرِوُ:.2

 الؽالة النّمّائّة و النٍن:

:الجغّرات المطاذبة للجفاقلات النّمّائّة. النّمّاء الررارِة 

 ًٍ المرّػ. +الوـام النٍن 

 النّمّائّةمن النٍن ثجم فّي الجفاقلات  خزءالوـام: .1

 الوـامماقدا  هو شُءالمرّػ: .2

 

∆𝐻𝑟𝑥𝑛 = 𝐻𝑓𝑖𝑛𝑎𝑙 المٍاد الواثحة − 𝐻𝑖𝑛𝑖𝑡𝑖𝑎𝑙 المٍاد المجفاقلة 

 المرجٍى الرراري:
  و المجٍلدة من الجفاقلات الجُ ثردث قن عغػ

 
ِرمز إلَ الؽالة الموؽلكة ا
ذّان بالرمز 

 
 .𝑞𝑝ثابت فُ بكظ الا

 و دراصة ثغّرات الؽالة الجُ ثرافق ثلم الجفاقلات وعف
 
لجشٌّو لّاس ا

صمًٍا 
 
هي المرجٍى الرراري  المرجٍى الرراري النّمّائٍّن خاضّة ا

 
و ِكرف با

 .ثحت ضغط ثابتللوـام 

:و الموؽلكة فُ  الجغّر فُ المرجٍى الرراري
 
ًُ همّة الررارة الممجطة ا

و ذرارة( الجفاقو  الجفاقو النّمّائُ
 
فُ    𝐻𝑟𝑥𝑛 ∆ وِشمَ المرجٍى الرراري)ا

 وًُ : الـروف الكّاصّة

  atm 1الغغػ =.1

 ℃25درخة الررارة =.2

 ماص للررارة و ثنٍن  ِنٍن الجفاقوq+  هاهت  إذا 
 H  هبر من

 
  للمٍاد المجفاقلة H للمٍاد الواثحة ا

  ِنٍن الجفاقو ؼارد للؽالة و ثنٍنq-  إذا هاهت  

 H  
 
 . المٍاد المجفاقلة H و منلللمٍاد الواثحة ا

 

𝑞+= 5650 𝐽          𝑚 =? ? 

𝑚 = 
𝑞

𝑐 × ∆𝑇
= 50.77 

 65ص  13صؤال  

𝑻∆ :وألمطلوب ألمػطٌات = 𝟒𝟔. 𝟔 − 𝟐𝟎 = 𝟐𝟔. 𝟔     𝑪 = 𝟒. 𝟏𝟖𝟒 𝑱/𝒈 ∙ 𝒄 

 الرو: 

 

 

 

𝑞 = 𝑐 × 𝑚 × ∆𝑇 

𝑞𝑤𝑎𝑡𝑒𝑟 = 4.184
𝑗

𝑔
∙ ℃ × 125𝑔 ×  29.3 − 25.6 = 1940 

  ت؟ ص
 
 64ماذا لرا

𝒒للفلز− =  𝒒𝒘𝒂𝒕𝒆𝒓 

 ُفكدًا الماء ثشاوي همّة الررارة الجُ اهـجشبٌا  همّة الررارة الج
 الردِد لذا 

 

𝒄للفلز =
−𝒒للفلز

𝒎للفلز × ∆𝑻
 

 وخد
 
ي الفلزات ًٍ، بالمكارهة مف لّم ا

 
الررارة الوٍقّة للفلز و ذدد ا

 .2-2خدول 

𝒄للفلز =
−𝟏𝟗𝟒𝟎 𝑱

𝟓𝟎 𝒈×−𝟖𝟓.𝟕℃
= 𝟎. 𝟒𝟓𝟑 𝑱/𝒈 ∙ ℃  

 2-2بمكارهة الكّم فُ الحدول 

ن الفلز ًٍ الردِد
 
  هلاذؾ ا

 

 

𝑚 = 90 𝑔    

   𝑞 = 25.6𝐽   

    ∆𝑇 = 1.18℃    

      𝑐 =  ؟؟

 65ص  12صؤأل 

 

 ألمػطٌات و ألمطلوب:

𝑐 =
𝑞

𝑚× ∆𝑇
= 0.241𝐽/𝑔 ∙ ℃ 

 ألحل:
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ة  ألمػادلة ألكٌمٌائٌة ألحرأرً

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

الجغّرات ًُ قبارة قن مكادلة هّمّائٍّ مٍزوهة ثٍعد فٌّا  ثكرِفٌا:
 𝑇∆الررارِة

هٍاع الجغّرات الررارِة:
 
 ا

 O2 ∆𝐻°𝑐𝑜𝑚𝑏 :ذرارة الاذجراق .1
وهشحّن

 
       قودما ثجفاقو المادة لمٍل واذد موٌا مف الا

 ، ثوجج لوا ذرارة اذجراق.

 𝐻°𝑣𝑝𝑟∆ذرارة الجبخر  : .2
 الررارة اللازمة لجبخّر واذد مٍل من الشائو.

 𝐻°𝑓𝑢𝑠∆ذرارة الاهطٌار  : .3
 الررارة اللازمة لطٌر واذد مٍل من المادة الطلبة.

 

 𝐻°𝑐𝑜𝑛𝑑∆.    ذرارة الجنـثّف: 4
 ًُ الررارة الموؽلكة لمٍل واذد من البخار.                       

 𝐻 °𝑠𝑜𝑖𝑙𝑑∆.     ذرارة الجحمّد: 5

 ًُ الررارة اللازمة لجحمّد واذد مٍل من الشائو.       

∆𝐻°𝑣𝑎𝑝      =      −∆𝐻°𝑐𝑜𝑛𝑑 

∆𝐻°𝑓𝑢𝑠      =      −∆𝐻°𝑠𝑜𝑙𝑖𝑑 
 

ثخرج الررارة 

ؼاردة للررارة 

الحزِئات مجكاربة 

 ثدخو الررارة 

 ثمجص الررارة 

الحزِئات مجباقدة 

 73ص  23س 

 ألمػطٌات و ألمطلوب:
 CH3 OHألجركٌب ألكٌمٌائي للمٌثاهول           g 25.7كـجلة ألمٌثاهول = 

  3.22ألًثاهول =  مول من  1 ألطالة أللزمة لصهر

 من ألمٌثاهول = ؟؟ g 23.7ألطالة أللزمة لصهر 

 ألحل:
12 =   (هوجد ألكـجلة ألمولٌة للمٌثاهول1 × 1 +  1 × 3 +  16 × 1 +

 1 × 1 = 32𝑔/𝑚𝑜𝑙 

(هوجد غدد ألمولت=2
25.7

32
= 0.8  𝑚𝑜𝑙  

 مول 0.8(هوجد ألطالة أللزمة لصهر 3

=2.6kj 
0.8

𝑥
=

1

3.22
= 𝑥 = 0.8 × 3.22 

∆𝐻°𝑐𝑜𝑛𝑑 =  −23.3    𝑚 = 275𝑔      

𝑚

ألكـجلة ألمولٌة
=

275

17
≈ 16.2 𝑚𝑜𝑙 =  غدد ألمولت

1

−23.3
=

16.2

𝑥
=

16.2 ×  −23.3 

1
= 𝑥 = 377.36𝑘𝑗/𝑚𝑜𝑙 

  73ص 25س 

 ألمػطٌات و ألمطلوب:

مٍهّا= )
 
 مٍل/خرام 1x3( + )1x14 = )17النـجلة المٍلّة للا

مٍهّا=؟؟  25.7الؽالة الموؽلكة قن ثنـثف قدد المٍلات=؟؟      
 
 خرام من الا

 ألحل:

  ذأ كاهت موهٌا ، ما لكمٌة أللزمة لجكـثٌف  1ثكـثف  23.3-أ 
 
مول من أل

 مول؟؟؟ 16.2

:باصجخدأم ألمػادلة ألجالٌة 

 

 لاهٍن ًس:
عٍ الجغّر فُ المرجٍى الرراري  الجغّر =  للجفاقلات الفردِةمحم

 .للجفاقو الوٌائُفُ المرجٍى الرراري 

لماذأ ًرش ألمزأرغون ألماء غلى ألجربة في ألشجاء؟؟؟ 
هصهارحجى   𝐻°𝑓𝑢𝑠∆ثوطلق درجة حرأرة أل 

  لاهون هس موجود في ألٌوثٌوب شرح 

  3كٌمٌاء  -ل لاهون هس أصجػما :ألمكطعغووأن 

 chemistry Easy  :ألكواة

https://www.youtube.com/watch?v=kUlxePEGLvs&index=2&list=LL43A1iCnczqKOl_GCLHwywg
https://www.youtube.com/channel/UCkLiWKZUnXjbsabglg_DzWA

